

# “麦凯恩”号驱逐舰舰长被解职

## 持枪瞄准射击“耍帅”，枪上的光学瞄准镜居然前后装反



卡梅伦·亚斯特

多年前因撞上商船致10多名舰员死伤的美国海军“约翰·麦凯恩”号驱逐舰近期又闹出风波，舰长在“耍帅”丢丑事件后被解职。

美联社3日

报道，美国海军宣布解除“麦凯恩”号舰长卡梅伦·亚斯特的职务。这艘驱逐舰作为“西奥多·罗斯福”号航空母舰打击群的一员，近期被部署至中东地区。

今年4月，美国海军在社交媒体官方账号发布一张照片，内容是亚斯特手持步枪在舰上向海面瞄准射击。不承想，这张照片却引发群嘲。网友发现，枪上的光学瞄准镜居然前后装反，甚至瞄准镜盖都没

有打开。美国军事新闻媒体《星条旗报》报道，美国海军陆战队也在社交媒体贴出海军陆战队员在舰上用瞄准镜瞄准射击的照片，配文：“视野清晰。”

美国海军随后撤下照片，并留言：“谢谢大家指出瞄准镜的错误。”美国海军没有公布解职亚斯特的具体原因，只笼统称“对他继续指挥导弹驱逐舰的能力失去信心”。

2017年8月，“麦凯恩”号在新加坡附近海域与一艘商船相撞，舰体严重受损，10名舰员死亡，5名舰员受伤。事发后，舰长和副舰长都被解职。“麦凯恩”号撞船事件前两个月，同属第七舰队的另一艘驱逐舰“菲茨杰拉德”号在日本外海与一艘货轮相撞并严重受损，7名舰员丧生，包括舰长在内的3人受伤。

据新华社

### 美国两名儿童玩枪殒命

美国犹他州一名8岁男童2日独自在车内玩枪，不慎射杀自己。这起悲剧引发震惊，不少人再度呼吁控枪。

美联社3日援引犹他州利哈伊市警方的消息报道，2日晚上，男童的母亲去便利店购物，把他独自留在轿车内。不料，男童找到家长藏在座椅下的手枪，玩耍过程中被子弹击中头部，在医院抢救无效死亡。

初步调查显示，事发时子弹已经上膛，但不清楚枪的保险当时是否关闭。

同在2日，美国密苏里州圣路易斯市一名4岁女孩在家中与其他儿童玩枪时遭枪击身亡。当时家长不在家，家里只有包括死者在内的4个儿童，均不到10岁。

据新华社

### 美国男孩涉嫌枪杀两人

美国警方3日通报，一名11岁男孩涉嫌开枪打死两名成年人，面临两项一级谋杀罪指控。

美联社援引路易斯安那州北部明登市警方的消息报道，警方1日接到报警后赶到一座民宅，发现屋内两人死亡，还有一名11岁男孩。两名死者分别为82岁的乔·科尼柳斯和他31岁的女儿，他们身上有多处枪伤。

警方在屋内发现两支藏匿的枪，口径与死者附近散落的弹壳相匹配。

科尼柳斯曾长期在明登市市政委员会担任委员，一度临时出任市长。警方说，男孩与科尼柳斯父女有亲属关系。

这名男孩受到两项一级谋杀罪名指控，被羁押，保释金达50万美元。

据路易斯安那州法律，14岁以上未成年人如果受到一级谋杀或其他特定暴力罪名指控，可等同于成年人受到审判。检察官说，如果最终这名男孩的罪名成立，他将在关押未成年人设施内服刑至21岁。

据新华社

### 荷兰罚美企3050万欧元

荷兰数据保护局3日宣布，对美国“清晰视野”人工智能公司处以3050万欧元的罚款，原因是该公司非法收集数亿张人脸照片用于提供人脸识别服务。

荷兰数据保护局说，“清晰视野”人工智能公司在人们不知情的情况下自动从互联网抓取人脸照片，非法建立了一个包含超过300亿张人脸照片的数据库，其中包括很多荷兰人的照片。该公司还将每张照片转换为独特的生物识别代码，供客户使用。

“清晰视野”人工智能公司提供的服务能够帮助其客户识别图片、视频类资料中的人物身份，这一服务可用于情报分析、市场调查等活动。

荷兰数据保护局表示，“清晰视野”人工智能公司提供的服务违反了欧盟《通用数据保护条例》，任何使用该服务的荷兰组织也可能面临巨额罚款。

荷兰数据保护局还指出，“清晰视野”人工智能公司没有对这一处罚决定提出异议，因此无权提出上诉。

据新华社

## 乌克兰军校遭袭死伤300多人

位于乌克兰波尔塔瓦州的一所军事学院及附近医院3日遭两枚弹道导弹袭击，造成至少50人死亡、271人受伤。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基称空袭系俄罗斯所为，并下令对袭击展开调查。

乌克兰国防部发言人3日告诉媒体，当天9时8分，乌方发布防空警报，遇袭的乌克兰军事通信学院学员正在室内上课，数分钟后爆炸声响起。导弹击中学院一栋主楼和附近一家医院，主楼部分楼体垮塌。

泽连斯基在事发后指认俄罗斯为袭击负责，并下令展开调查。他当天傍晚发布视频讲话，公布死亡人数为51人，另有271人受伤。乌克兰应急部门则说50人在此次空袭中丧生。

乌克兰陆军承认空袭导致军方人员丧生，但未披露具体人数。乌方官员表示，已

有约25人获救，另有约15人仍被埋在废墟中，眼下救援工作持续。

波尔塔瓦州首府波尔塔瓦市在乌克兰首都基辅东南方向约300公里处，位于连接基辅和第二大城市哈尔科夫的交通主干道上，距俄乌边界最近处约120公里。

据美联社和法新社报道，乌克兰军事通信学院创办于上世纪60年代，目前培训内容包括通信、电子和无人机操作等。

俄罗斯方面暂未就乌方指责作出直接回应。

俄军方消息人士3日告诉塔斯社，俄军当天对乌克兰波尔塔瓦州一处乌方军事训练中心实施打击，造成300多名乌方武装人员伤亡，其中包括外国军事教官。击中乌方军事设施的是两枚“伊斯坎德尔-M”导弹。

据新华社



### 新闻链接

### 乌克兰外长包括多名乌政府高官递交辞呈

乌克兰议长斯特凡丘克4日在社交媒体发文说，已收到外长库列巴的辞呈，乌最高拉达(议会)将在接下来的议程中讨论这一请求。

另据《乌克兰真理报》3日报道，乌最高拉达计划4日对包括库列巴、副总理韦列修克、副总理斯特凡尼希娜、战略产业部长

卡梅申以及司法部长和环境部长等多位内阁成员的辞呈进行讨论，并于5日对接替人选进行投票。据乌克兰媒体报道，多名乌克兰政府高官3日递交辞呈，此举被视为乌克兰政府“大调整”的一部分。

卡梅申当天在社交媒体上说，未来他将继续在国防领域工作，但角色不同。

媒体称，加上今年早些时候离职的官员，目前乌克兰政府内阁有约三分之一的席位空缺。

自2022年2月俄乌冲突爆发以来，乌克兰政府已经历过几轮“大换血”。去年9月，总统泽连斯基解除了国防部长列兹尼科夫的职务。

据新华社

## “泰坦尼克”号残骸正在解体

在好莱坞电影《泰坦尼克号》中，杰克和罗丝站在船头“飞翔”的经典瞬间令人记忆深刻。然而，最新勘测显示，“泰坦尼克”号的残骸正在慢慢解体，船头左舷一侧栏杆已然出现缺口。

皇家邮轮泰坦尼克号公司2日在社交媒体平台X说，最新勘测显示，“泰坦尼克”号船头左舷一侧有一段约4.5米长的栏杆已经掉落。

这家公司总部位于美国佐治亚州，是世界上唯一有权打捞“泰坦尼克”号沉船遗物

的企业。该公司今年7月启动2010年以来对“泰坦尼克”号沉船残骸的首次考察，使用遥控潜水器等先进技术装备勘测沉船残骸和所处海底。

1912年，当时世界上体积最大、内部设施最豪华、有“永不沉没”美誉的“泰坦尼克”号邮轮在驶往美国纽约的首航中撞上冰山，在北大西洋沉没。据记载，2200多名乘客和船员中，约有1500人不幸遇难。1985年，人们在加拿大纽芬兰岛东南方向约3800米深的海底发现沉船残骸。

